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Ata da 108ª (centésima oitava) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: _GoBack]Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e doze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior.  Após, foi efetuada a chamada do Vereador Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, e ato contínuo, submetida à apreciação a ata lida anteriormente, esta restou aprovada por todos os edis presentes. Ulteriormente, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário, a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por todos os edis presentes. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nº 064, 065 e 066/2023 e Ofícios Gab. nº 261 e 271/2023 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 012/2023 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 1032/2023 enviado pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais – 1º Cartório de Feitos Especiais. Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 524/2023, que autoriza o repasse de recursos financeiros, à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Formiga – APAE, totalizando o valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e abertura de crédito suplementar no orçamento vigente. Conforme Mensagem nº 064/2023, os recursos em questão serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 110/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde; Projeto de Lei nº 525/2023, que autoriza a alienação de bens imóveis pertencentes ao Patrimônio Público Municipal e dá outras providências. Conforme Mensagem nº 065/2023, os imóveis a serem alienados serão:  um terreno vago situado na Fazenda Ponte Alta, um terreno vago situado na Residencial Quintas Ouro Negro, um terreno vago situado na Balneário Furnastur, três terrenos vagos situados no local denominado Las Brisas II, um terreno vago situado no Residencial Las Brisas, no Distrito de Ponte Vila e um terreno vago situado no Distrito de Baiões; Projeto de Lei nº 526/2023, de autoria da Vereadora Joice Alvarenga e do Vereador Cabo Cunha, que dispõe sobre normas gerais para concessão do Passe Escolar; Projeto de Lei nº 527/2023, de autoria da Vereadora Joice Alvarenga, que acrescenta dispositivo à Lei Municipal nº 5.189, de 31 de agosto de 2017, que institui o Programa “Jovem Aprendiz Câmara” no âmbito do Poder Legislativo de Formiga, acrescendo a possibilidade de dobrar o número de vagas ofertadas, desde que havendo comprovação fática; Projeto de Lei nº 528/2023, que autoriza abertura de crédito suplementar no orçamento vigente no valor de R$98.003,72 (noventa e oito mil, três reais e setenta e dois centavos), utilizando-se recursos provenientes de excesso de arrecadação, conforme previsto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964, em seu art. 43, § 1º, II. Conforme Mensagem nº 066/2023, os recursos em questão serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 118/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. Posteriormente, o Presidente da Mesa Diretora submeteu à votação pelos edis a supressão da leitura das proposições previstas na pauta daquela reunião, haja vista que os projetos de lei em tramitação encontram-se disponíveis no site oficial da Câmara Municipal de Formiga. Após votação, a supressão da leitura das proposições foi aprovada pelos edis presentes. Suscitando “Questão de Ordem”, o Vereador Flávio Couto solicitou a inversão da pauta da sessão, haja vista que já se encontrava presente no recinto, o Secretário Municipal de Gestão Ambiental que faria o uso da tribuna naquela reunião. Por sua vez, a Vereadora Joice Alvarenga solicitou a inclusão na pauta daquela sessão, para apreciação e votação pelos edis, do Projeto de Lei nº 508/2023, justificando que parcela dos recursos previstos, seriam repassados à Santa Casa de Caridade de Formiga. Em seguida, manifestou-se o Vereador Juarez Carvalho solicitando ao Presidente Marcelo Fernandes que fosse nomeada Comissão Especial de Saúde, para averiguação de diversos problemas que vinham ocorrendo nos Postos de Saúde e na Unidade de Pronto Atendimento - UPA do Município de Formiga. Também se pronunciando sobre esse último tema, os Vereadores Luciano do Gás, Marcelo Fernandes e Cabo Cunha abordaram sobre os diversos problemas nos Postos de Saúde e na UPA, desde estruturais até à precariedade do atendimento à população, todos reforçando a necessidade da nomeação e atuação de uma Comissão Especial de Saúde. O Vereador Luiz Carlos Tocão enalteceu a decisão do Presidente em promover o sorteio para a composição da Comissão Especial de Saúde, mas salientou que não colocaria seu nome à disposição uma vez que já compunha a Comissão Especial de Educação, cujos trabalhos estavam em andamento. Após, submetidos à votação, restaram aprovados por unanimidade do plenário, as solicitações anteriormente apresentadas pelos Vereadores Flávio Couto, Joice Alvarenga e Juarez Carvalho. Dessa forma, em atendimento à solicitação do Vereador Luciano do Gás, contida no Ofício nº 121/2023/SCMF, o Presidente Marcelo Fernandes convidou para adentrar ao plenário e fazer uso da tribuna, o Sr. Humberto de Paula Cunha, Secretário Municipal de Gestão Ambiental, para prestar informações sobre o planejamento e a execução das ações por parte desta Pasta, em especial, sobre a situação atual das ruas da cidade, que estão repletas de mato, e quais as medidas que estão sendo tomadas em relação à situação. Após os cumprimentos de praxe, o Sr. Humberto de Paula Cunha esclareceu que se fazia presente naquela reunião para repassar aos edis sobre os trabalhos desenvolvidos no âmbito da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental. Através da projeção de slides, o Sr. Humberto de Paula Cunha apresentou registros dos trabalhos desenvolvidos pela pasta nos últimos quinze dias, abordando questões como a implementação de política ambiental nas escolas municipais, serviços de limpeza no Parque Ecológico Chico Mendes, no “Posto de Saúde” situado na rua Rio de Janeiro. Abordou ainda sobre as ações de revitalização das margens do Rio Formiga e sobre a limpeza efetuada em algumas ruas do município e no Parque Municipal Dr. Leopoldo Corrêa. Falou também sobre a revitalização da Avenida Brasil, com ações limpeza da via e plantio de árvores. Dentre os serviços de limpeza efetuados pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, também mencionou sobre os taludes do Rio Formiga e a manutenção da Rodoviária. Após, o Sr. Humberto de Paula Cunha passou a discorrer sobre as ações do Programa Vida Nova Rio Formiga. Em seguida, o Sr. Humberto de Paula Cunha apresentou dados de diversos serviços e ações promovidos pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, como a supressão de 339 (trezentos e trinta e nove) indivíduos arbóreos, bem como o plantio de 4.228 (quatro mil, duzentos e vinte e oito) mudas arbóreas nativas. Falou ainda sobre as áreas públicas que demandam serviços de manutenção contínua como o Horto Florestal, a Praça São Vicente Férrer, Praça da Bomba, entre outros. Finalizada a apresentação, o Sr. Humberto de Paula Cunha colocou-se à disposição para eventuais esclarecimentos. Feito isso, o Presidente Marcelo Fernandes franqueou a palavra aos edis. Primeiramente, manifestou-se o Vereador Luciano do Gás. O edil salientou que a população sempre encaminha diversos pedidos aos vereadores, que demandam a atuação da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, como capina, limpeza de rua, contudo, frisou que as ações paliativas promovidas pela Pasta não estariam resolvendo os problemas. O Vereador Luciano de Gás ainda apresentou fotos de diversos locais que foram objetos de solicitações encaminhadas ao Poder Executivo. Assim, o edil pontuou a necessidade da execução de um cronograma de ações, de maneira que os serviços fossem promovidos nos bairros como um todo, e não em pontos específicos, situação que implicaria negativamente, inclusive, no rendimento dos trabalhos. Após, o Sr. Humberto de Paula Cunha elucidou as questões abordadas pelo Vereador Luciano do Gás, apontado o número de servidores capinadores e a extensão, em quilômetros, das vias do município que demandam o serviço de capina. O Secretário Municipal de Gestão Ambiental afirmou ainda que é ele o responsável por definir as prioridades nos serviços a serem executados. Ressaltou a importância do apoio da população na manutenção da limpeza das vias. Após outros apontamentos e elucidações, passou-se aos questionamentos por parte do Vereador Juarez Carvalho. O edil falou da necessidade de equipar adequadamente os servidores da limpeza urbana e ainda de diversos pontos do município que estão tomados pelo mato, como a Rua Governador Benedito Valadares e nas proximidades do Hotel Maia, demandando atuação urgente da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental. O Vereador Juarez Carvalho falou da necessidade de limpeza das Praças Getúlio Vargas e Ferreira Pires. O edil ressaltou que as questões afetas ao meio ambiente requerem muito cuidado e atenção, relembrando, inclusive, ações implementadas na época em que foi Prefeito do Município de Formiga. Feitas as considerações por parte do Sr. Humberto de Paula Cunha sobre os pontos abordados pelo Vereador Juarez Carvalho, passou-se a palavra ao Vereador Marcelo Fernandes. O edil agradeceu a presença do Secretário Municipal naquela sessão e enalteceu a importância do diálogo entre os representantes dos Poderes Legislativo e Executivo, salientando, contudo, que não tem ocorrido essa interação. O Vereador Marcelo Fernandes pontuou sobre a precariedade das ruas do bairro Ouro Verde, inobstante tenham sido constantes os pedidos de limpeza dessas vias encaminhados pelo edil. O Vereador Marcelo Fernandes inclusive reproduziu vídeo, em que aponta a situação das ruas do bairro Ouro Verde, tomadas pelo mato alto. Assim, o edil criticou o serviço incompleto realizado naquela localidade, à vista que em diversas ruas, o mato resultante da capina não foi recolhido ainda que ultrapassados muitos dias. O servidor da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, Sr. João Paulo Augusto Borges – Supervisor Operacional do Aterro Sanitário, também elucidou algumas questões pontuadas pelo Vereador Marcelo Fernandes, que oportunamente frisou que embora seja encaminhado cronograma de execução de serviços aos edis, estes não têm sido cumpridos. Assim, o Vereador Marcelo Fernandes questionou acerca do cronograma de serviços a serem executados no bairro Ouro Verde, ao que o Sr. Humberto de Paula Cunha assegurou que seria efetuada uma vistoria na localidade, para posterior planejamento a ser repassado ao edil. O Vereador Marcelo Fernandes questionou ainda acerca da cessão de servidores, inclusive capinadores, da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental para outras pastas. O Sr. Humberto de Paula Cunha ressaltou que a cessão é efetuada conforme demanda apresentada pela Administração Municipal. Em seguida, manifestou-se o Vereador Luiz Carlos Tocão. De início, o edil agradeceu pela limpeza efetuada no campo de futebol do Nacional. Feito isso, o Vereador Luiz Carlos Tocão questionou acerca dos serviços de limpeza efetuados na Avenida Deputado João Pimenta da Veiga e da necessidade da extensão destes até o trevo na Rodovia BR-354, ainda que através do DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), por meio de tratativas estabelecidas entre o órgão e a Administração Municipal. O Vereador Luiz Carlos Tocão solicitou ainda que o Secretário Municipal de Gestão Ambiental elucidasse questões acerca da limpeza dos lotes, tanto daqueles de propriedade do município, quanto dos particulares. Prontamente, o Sr. Humberto de Paula Cunha explicou como é feita a manutenção e limpeza dos imóveis de propriedade do município, ressaltando que é feita uma programação em conjunto com a Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, para utilização do maquinário disponível nesta pasta. No que tange aos lotes de propriedade particular, após efetuado levantamento, este é repassado à Secretaria de Fiscalização e Regulação Urbana, que expede as notificações aos proprietários para que promovam a limpeza. O Vereador Luiz Carlos Tocão falou ainda sobre a necessidade do recolhimento do mato, após efetuada a capina nas margens dos rios do município, evitando assim o entupimento de bueiros. A pedido do Vereador Luiz Carlos Tocão, o Sr. Humberto de Paula Cunha teceu esclarecimentos acerca do Projeto de Lei nº 521/2023, em trâmite nesta Casa Legislativa, que dispõe sobre a vedação de utilização de embarcações autopropelidas nas lagoas do município. O edil questionou ainda sobre a utilização ou não de herbicida nas vias do município, sendo o fato prontamente esclarecido pelo Secretário Municipal de Gestão Ambiental. Em seguida, se pronunciou o Vereador Cid Corrêa. O edil ressaltou que entende algumas dificuldades enfrentadas pelos gestores das Secretarias Municipais, como compras de equipamentos e materiais, contratações de pessoal, à vista de sua experiência na gestão passada como Secretário Municipal de Educação e Esportes. O Vereador Cid Corrêa também pontuou sobre a necessidade de equipar adequadamente os servidores da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, para a prestação de serviços de forma eficiente. Assim, o edil reproduziu vídeo demonstrando o método de capina com escova de aço acoplada a roçadeira. O Vereador Cid Corrêa frisou ainda que é necessário que o Chefe do Executivo ofereça mais e melhores condições de trabalho aos servidores, para o desempenho satisfatório dos serviços prestados. Em resposta, o Sr. Humberto de Paula Cunha afirmou discordar do edil no que se refere à dedicação do Prefeito Eugênio Vilela, ressaltando que este é sempre solícito no atendimento às questões apresentadas pelo Secretário Municipal de Gestão Ambiental. O gestor da Pasta de Gestão Ambiental ainda teceu esclarecimentos sobre os pontos negativos da utilização da escova de aço e roçadeira na capina das vias do município, como o seu rápido desgaste. Em sequência, foi a vez da Vereadora Joice Alvarenga apresentar suas indagações. Primeiramente, a Vereadora Joice Alvarenga pontuou acerca da situação do Rio Mata Cavalo, que encontra-se tomado por mato em suas margens, ocasionando a proliferação de animais peçonhentos que adentram às residências localizadas próxima a esse curso d’água. Assim, a edil questionou acerca do cronograma para limpeza do Rio Mata Cavalo. Em resposta, o Sr. Humberto de Paula Cunha afirmou que a limpeza de córregos e rios são feitas continuamente pelos servidores da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, contudo, assegurou que em alguns pontos, essa limpeza também cabe aos proprietários dos imóveis situados na divisa com esses cursos d’água. Ante a informação repassada pelo Sr. Humberto de Paula Cunha, a Vereadora Joice Alvarenga mencionou a necessidade de audiência pública para discutir esse ponto, visto que as residências foram construídas nas proximidades dos cursos d’água mediante autorização do Poder Público. A Vereadora Joice Alvarenga ressaltou ainda que o mato existente nas margens dos rios potencializa o risco de enchentes e mais uma vez reforçou a necessidade da discussão dos aspectos legais acerca da promoção da limpeza pelos proprietários dos imóveis lindeiros, conforme afirmado pelo Secretário Municipal de Gestão Ambiental. Após, a Vereadora Joice Alvarenga indagou acerca da sede do CODEVIDA, questionando se a proposta atual da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental é a reforma ou a construção de um novo espaço para esse equipamento. Em resposta, o Sr. Humberto de Paula Cunha afirmou que após reunião com o Chefe do Executivo, restou definida a ampliação da atual sede do CODEVIDA, explicando ainda as ações que serão implementadas para melhorias dos serviços, como a microchipagem dos animais. A Vereadora Joice Alvarenga pontuou ainda sobre a necessidade de edição de decreto regulamentando a aplicação de multas administrativas em casos de maus-tratos contra animais e a destinação dos recursos financeiros ao fundo municipal de defesa e proteção da causa animal. O Sr. Humberto de Paula Cunha teceu comentários acerca da situação derradeira exposta pela Vereadora Joice Alvarenga. Feito isso, foi concedida a palavra ao Vereador Flávio Couto. O edil mencionou acerca da insuficiência do número de servidores destinados à realização da capina, apontando a terceirização como possível solução, permitindo assim a execução dos serviços de forma conjunta com os funcionários da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental. O edil apontou ainda outra opção para efetivação da capina, através de implementos que são fabricados no município de Suzano/SP e acoplados a tratores, conforme demonstrado através de vídeos reproduzidos durante sua fala. O Vereador Flávio Couto ponderou ainda sobre a viabilidade do Poder Executivo conceder desconto em tributos, como IPTU, aos contribuintes de maneira a incentivá-los a colaborar na manutenção da limpeza da testada de seus imóveis. Por fim, o Vereador Flávio Couto debateu aspectos legais acerca da aplicabilidade das regras contidas no Projeto de Lei nº 521/2023. Em seguida, manifestou-se o Vereador Flávio Martins, que oportunamente questionou sobre a situação da rua Flauzino Vaz da Silva, esquina com rua Joaquim Ferreira Resende. Conforme relembrou o edil, anteriormente ficara acordado a execução de um muro de contenção, aterro e de um espaço público, com a disponibilização de mesas e bancos, plantio de árvores, iluminação adequada, destinado aos moradores do entorno. O Vereador Flávio Martins também reforçou a necessidade da manutenção da limpeza nos bairros Saudade, Mangabeiras, Sousa e Silva, Industrial, entre outros. Feitos os esclarecimentos necessários por parte do Secretário Municipal de Gestão Ambiental, passou-se a palavra ao Vereador Cabo Cunha. O edil mencionou que o tema meio ambiente é um tanto quanto inquietante, especialmente no que se refere à limpeza dos rios do município, momento em que indagou questões pertinentes a esse serviço. O Vereador Cabo Cunha ainda solicitou fossem reproduzidos vídeos demonstrando considerável volume de lixo não-recolhidos nas Praças Ferreira Pires e Getúlio Vargas. Em reposta, o Sr. Humberto de Paula Cunha esclareceu que a coleta de lixo é feita diariamente. O Vereador Cabo Cunha questionou ainda sobre as motonetas que efetuavam a coleta de lixo, ao que o Secretário Municipal de Gestão Ambiental respondeu que os veículos eram cedidos pelo SAAE, mas que quando assumiu a Pasta, estes já não se encontravam naquela secretaria. O Secretário Municipal de Gestão Ambiental frisou que é necessária a colaboração da população, depositando o lixo para recolhimento apenas próximo ao horário da coleta, evitando-se assim o acúmulo sobre as calçadas e vias por longos períodos. O Vereador Cabo Cunha também questionou sobre a limpeza da Avenida Deputado João Pimenta da Veiga e de outras localidades, frisando que é necessário dispensar a mesma atenção, no tocante à prestação de serviços, aos bairros localizados na periferia e aos da área central. O Vereador Cabo Cunha questionou ainda sobre a limpeza e manutenção do Parque do Jequitibá.  Em breve interrupção, o Presidente Marcelo Fernandes prorrogou o prazo de duração da reunião em andamento em até uma hora para a conclusão dos trabalhos da sessão. Retomando, o Vereador Cabo Cunha repassou o telefone de contato (3329-1803) e horário de funcionamento (de 8 às 16 horas) da Secretaria Municipal de Gestão Ambiental, para que a população pudesse encaminhar eventuais denúncias ou solicitações. Feitas outras considerações pelo Vereador Cabo Cunha e pelo Sr. Humberto de Paula Cunha, novamente manifestou-se o Vereador Flávio Couto. O edil mencionou acerca de denúncia de desova de lixo irregular na via de acesso ao Distrito de Albertos, prontamente solicitando providências ao Secretário Municipal de Gestão Ambiental. Por fim, o Vereador Flávio Couto questionou sobre o recolhimento de resíduos oriundo das fábricas de costuras. Por derradeiro, o Vereador Luciano do Gás reproduziu um vídeo contendo receita de produto, utilizado para eliminar mato, questionando ao Secretário Municipal de Gestão Ambiental a viabilidade de sua aplicação nas vias do município. Feito isso, o Presidente Marcelo Fernandes retomou a palavra e agradeceu ao Secretário Municipal de Gestão Ambiental Sr. Humberto de Paula Cunha pela presença naquela sessão, dando por encerrado o uso da tribuna. Suscitando “Pela Ordem” e após concedida permissão pelo Presidente da Mesa Diretora, o Vereador Flávio Martins recepcionou em plenário o Sr. Hélio Arcanjo para outorga da Comenda “Henrique Frade”, uma vez que devido a outros compromissos, o ex-atleta não pode comparecer nesta Casa Legislativa na sessão em que ocorreu a homenagem aos demais agraciados. Avançando os trabalhos, o Presidente Marcelo anunciou a apreciação dos projetos previstos para aquela sessão. Dessa forma, foi levado à primeira e única discussão e votação, o Projeto de Lei nº 520/2023, que denomina o Logradouro Público, que receberá o nome de Estrada Municipal Prefeito Lufrido Nascimento Oliveira, importante cidadão do Município de Formiga, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos edis presentes. Após, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 523/2023, que autoriza a concessão de repasse financeiro, totalizando o valor de R$ 190.112,40 (cento e noventa mil, cento e doze reais e quarenta centavos). Conforme Mensagem nº 062/2023, o repasse a ser efetuado na modalidade de subvenção social, será destinado aos caixas escolares das escolas municipais e instituições conveniadas em observância da Lei Municipal nº 5.079, de 18 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a descentralização da merenda nas Escolas Públicas Municipais, Centro Municipal de Apoio à Aprendizagem – CEMP e Centro de Educação Infantil da Rede Municipal de Ensino e Instituições Conveniadas ao Município de Formiga, através do repasse de recursos para a aquisição e preparação de alimentos nas unidades de ensino, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos edis presentes. Prosseguindo a sessão, foi levado à única discussão e votação, em Primeiro Turno, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 004/2023, de autoria dos dez vereadores desta Casa Legislativa, que altera o §5º do art. 118 da Lei Orgânica do Município de Formiga para adequação do “Orçamento Impositivo” à Emenda Constitucional nº 126/2022, que alterou o percentual previsto no art. 166, §9º, passando o limite das emendas individuais ao Projeto de Lei Orçamentária de 1,2% para 2% da receita corrente líquida. A análise da referida proposição se deu por Comissão Especial, nomeada nos termos do art. 91 do Regimento Interno e constituída pelos Vereadores Flávio Couto (Presidente), Flávio Martins (Relator) e Luiz Carlos Tocão (Membro). Na sequência, após discussão, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 004/2023 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em arremate, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 508/2023, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito suplementar no valor de R$ 4.000.262,12 (quatro milhões, duzentos e sessenta e dois reais e doze centavos), utilizando-se recursos provenientes de excesso de arrecadação, conforme previsto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964, em seu art. 43, § 1º, II, que serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 64/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos edis presentes. Em continuidade à reunião, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade dos edis presentes. Prosseguindo a sessão, ressalvada a ausência da Vereadora Osânia Silva, foram aprovadas pelos edis presentes, as Moções, Indicações, Requerimentos e Ofícios apresentados tanto de maneira verbal como constantes da pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Joice Alvarenga, Luciano do Gás, Juarez Carvalho, Cabo Cunha e Flávio Martins. Prosseguindo a sessão, e em atendimento à solicitação do Vereador Juarez Carvalho para nomeação da Comissão Especial de Saúde, o Presidente Marcelo Fernandes salientou que, embora tenha mencionado anteriormente que procederia ao sorteio dos membros, iria facultar a cada edil que assim o desejasse, colocar seu nome à disposição para compor a referida comissão. Dessa forma, manifestaram-se o Vereador Cid Corrêa, Vereadora Joice Alvarenga e Vereador Cabo Cunha, colocando-se à disposição. Portanto, considerando que além dos três, nenhum outro edil manifestou-se, o Presidente Marcelo Fernandes, nomeou o Vereador Cid Corrêa, Vereadora Joice Alvarenga e Vereador Cabo Cunha, respectivamente, Presidente, Relatora e Membro da Comissão Especial de Saúde. Seguidamente, pronunciaram-se a Vereadora Joice Alvarenga, Vereadores Cid Corrêa, Flávio Couto e Marcelo Fernandes, Vereadora Osânia Silva, Vereadores Cabo Cunha e Flávio Martins, todos enaltecendo o protagonismo da Câmara Municipal de Formiga no apoio à Santa Casa de Caridade de Formiga, considerando a situação financeira delicada da instituição, conforme divulgado pela imprensa formiguense na semana anterior. Por derradeiro, a convite do Presidente Marcelo Fernandes, os demais vereadores posaram para registro fotográfico no plenário desta Casa Legislativa para fins de divulgação do repasse (adiantamento do duodécimo) ao Poder Executivo no valor de R$300.000,00 (trezentos mil reais), destinados à Santa Casa de Caridade de Formiga. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia oito de maio do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Luiz Carlos Tocão lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três.


	
	


	

	Cid Corrêa Mesquita
Cid Corrêa - PSB

	
	José Geraldo da Cunha
Cabo Cunha - UNIÃO BRASIL









	
	
	

	                       
	
	

	Flávio Martins da Silva
Flávio Martins - UNIÃO BRASIL
	
	Juarez Eufrásio de Carvalho
Juarez Carvalho - PTB 

	
	
	

	
	
	

	Flávio Santos do Couto
Flávio Couto – SD





	
	Luciano Márcio de Oliveira
Luciano do Gás - CIDADANIA




	



	
	
                     



	





	
	

	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
	
	Osânia Iraci da Silva
Osânia Silva - PSD

	
	
	

	
	
	

	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes - UNIÃO BRASIL
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